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ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്   –    – X − 25X − 25                                                                                                    17/ 08 / 202117/ 08 / 2021

                                      2 .                                      2 .  വൃത്തങ്ങള്‍ വൃത്തങ്ങള്‍ – – ക്ലാസ്സ് ക്ലാസ്സ്   1313
                                                                                                                                                      ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്              

        
  തുടർപ്രവർത്തനം തുടർപ്രവർത്തനം 

    ച�ാദ്യംച�ാദ്യം))  
                    44 സെ�സെ�..മീമീ  നീളവുംനീളവും  33 സെ�സെ�..മീമീ    വീതിയുമുള്ള ഒരു �തുരം വരയ്ക്കുക വീതിയുമുള്ള ഒരു �തുരം വരയ്ക്കുക ..

              ഇചത പരപ്പളവുളള ഇചത പരപ്പളവുളള  ഒരു വശം ഒരു വശം  5 5 സെ�സെ�..മീമീ  വരുന്ന മസെ-ാരു �തുരം വരയ്ക്കുകവരുന്ന മസെ-ാരു �തുരം വരയ്ക്കുക..

    ഉത്തരംഉത്തരം) ) 

  

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

https://www.youtube.com/watch?v=laL5QfRLP-s&t=132s
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      വൃത്തത്തിനകത്ത് വൃത്തത്തിനകത്ത്     P P     യിൽ കൂടിച1രുന്ന യിൽ കൂടിച1രുന്ന     22          ഞാണുകളിൽ ഒന്ന് വ്യാ�വുംഞാണുകളിൽ ഒന്ന് വ്യാ�വും    
    മച-ത് വ്യാ�ത്തിന്  
ംബവുമാകുച5ാൾ  ഉണ്ടാകുന്ന  ഞാണുകളുസെടമച-ത് വ്യാ�ത്തിന്  
ംബവുമാകുച5ാൾ  ഉണ്ടാകുന്ന  ഞാണുകളുസെട
    ഭാഗങ്ങൾ  തമ്മി
ുള്ള  ബന്ധം  കസെണ്ടത്തുന്നതിന്ഭാഗങ്ങൾ  തമ്മി
ുള്ള  ബന്ധം  കസെണ്ടത്തുന്നതിന്

        �ിത്രത്തിൽ�ിത്രത്തിൽ, , 

        AB AB വ്യാ�വുംവ്യാ�വും  CD CD വ്യാ�ത്തിന് 
ംബമായ ഞാണും ആകുന്നുവ്യാ�ത്തിന് 
ംബമായ ഞാണും ആകുന്നു. . 

    AB,CD     AB,CD എന്നീ ഞാണുകൾ എന്നീ ഞാണുകൾ PP  യിൽ കൂടിച1രുന്നുയിൽ കൂടിച1രുന്നു

            PA × PB = PC × PD  . . . . . .  (1)            PA × PB = PC × PD  . . . . . .  (1)
                              
          വൃത്തചകന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും  ഞാണിച
ക്കുള്ളവൃത്തചകന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും  ഞാണിച
ക്കുള്ള

        
ംബം ഞാണിസെന �മഭാഗം സെ�യ്യുന്നു
ംബം ഞാണിസെന �മഭാഗം സെ�യ്യുന്നു..  
     AP ,CD      AP ,CD സെയ �മഭാഗം സെ�യ്യുന്നു സെയ �മഭാഗം സെ�യ്യുന്നു ..
      PC = PD∴      PC = PD∴

                                                    ഇത്  ഇത്  (1) (1) ല്‍ പരിഗണി1ാല്‍ല്‍ പരിഗണി1ാല്‍    ,,

                                 PA ×  PB = PC ×  PC                                 PA ×  PB = PC ×  PC
                                                              PA ×  PB = PC    PA ×  PB = PC22

              ഒരു വൃത്തത്തിസെ
  വ്യാ�ത്തിന്  
ംബമായ  ഒരു വൃത്തത്തിസെ
  വ്യാ�ത്തിന്  
ംബമായ  
          ഞാൺ വ്യാ�സെത്ത മുറിക്കുച5ാൾ ഉണ്ടാകുന്ന ഞാൺ വ്യാ�സെത്ത മുറിക്കുച5ാൾ ഉണ്ടാകുന്ന 
          ഭാഗങ്ങളുസെട ഗുണനഫ
ം ഞാണിസെG ഭാഗങ്ങളുസെട ഗുണനഫ
ം ഞാണിസെG 

          പകുതിയുസെട വർഗ്ഗത്തിന് തു
്യമാണ്പകുതിയുസെട വർഗ്ഗത്തിന് തു
്യമാണ്..

                                                          PA × PB = PCPA × PB = PC22
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       PA × PB = PC       PA × PB = PC 2 2    എന്ന ബന്ധസെത്ത ജ്യാമിതിയുസെട ഭാഷയിൽ താസെKഎന്ന ബന്ധസെത്ത ജ്യാമിതിയുസെട ഭാഷയിൽ താസെK

            തന്നിരിക്കുന്ന ചപാസെ
 പറയാംതന്നിരിക്കുന്ന ചപാസെ
 പറയാം
          

                              വൃത്തത്തിസെ
 ഒരു വ്യാ�ത്തിസെന അതിനു 
ംബമായ ഒരു വൃത്തത്തിസെ
 ഒരു വ്യാ�ത്തിസെന അതിനു 
ംബമായ ഒരു 
                          ഞാൺ മുറിയ്ക്കുന്ന ഭാഗങ്ങൾ വശങ്ങളായ �തുരത്തിസെG ഞാൺ മുറിയ്ക്കുന്ന ഭാഗങ്ങൾ വശങ്ങളായ �തുരത്തിസെG 
                          പരപ്പളവ്പരപ്പളവ്, , ഞാണിസെG പകുതി വശമായ �മ�തുരത്തിസെG ഞാണിസെG പകുതി വശമായ �മ�തുരത്തിസെG 
                          പരപ്പളവിനു തു
്യമാണ്പരപ്പളവിനു തു
്യമാണ്..

        
     PA      PA × × PB = PCPB = PC22

        

          
              AB AB വ്യാ�ം ആയതുസെകാണ്ട് താസെK തന്നിരിക്കുന്ന ബന്ധസെത്ത അർദ്ധവ്യാ�ം ആയതുസെകാണ്ട് താസെK തന്നിരിക്കുന്ന ബന്ധസെത്ത അർദ്ധ

            വൃത്തത്തി
ൂസെട പരിഗണി1ാൽവൃത്തത്തി
ൂസെട പരിഗണി1ാൽ

      PA PA  ×  ×  PB = PC PB = PC22
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  ച�ാദ്യം ച�ാദ്യം 1)1)  �ിത്രത്തിൽ �ിത്രത്തിൽ PA = 4PA = 4 സെ�സെ�..മീമീ  , PB = 2, PB = 2 സെ�സെ�..മീമീ  , PC , PC യുസെട നീളംയുസെട നീളം

                                  കസെണ്ടത്തുകകസെണ്ടത്തുക  ??

    
    ഉത്തരംഉത്തരം) ) �ിത്രത്തിൽ �ിത്രത്തിൽ     PA = 4PA = 4 സെ�സെ�..മീമീ  , PB = 2, PB = 2 സെ�സെ�..മീമീ

                                   PA × PB = PC                 PA × PB = PC22

                                                               4 ×  2 = PC                   4 ×  2 = PC22

                                                                                                                PCPC2 2   = 8  = 8
                                 PC =∴                                 PC =∴ √8 സെ�സെ�..മീമീ

    ച�ാദ്യം ച�ാദ്യം 2)2)  �ിത്രത്തിൽ�ിത്രത്തിൽ  PA = 6 PA = 6 സെ�സെ�..മീ മീ , PB = 4 , PB = 4 സെ�സെ�..മീ മീ , PC , PC യുസെട നീളംയുസെട നീളം

                                    കസെണ്ടത്തുകകസെണ്ടത്തുക  ? ? 

      
    ഉത്തരംഉത്തരം)  )  �ിത്രത്തിൽ�ിത്രത്തിൽ    PA = 6 PA = 6 സെ�സെ�..മീമീ  , PB = 4 , PB = 4 സെ�സെ�..മീമീ

                                  PA ×  PB = PC                PA ×  PB = PC22

                                                               6 ×  4 = PC                   6 ×  4 = PC22

                                                                                                                  PCPC2 2   = 24  = 24
                            PC =∴                            PC =∴ √24 സെ�സെ�..മീമീ
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  ച�ാദ്യം ച�ാദ്യം 3)3)  �ിത്രത്തിൽ�ിത്രത്തിൽ  PA = 9 PA = 9 സെ�സെ�..മീ മീ , PC = 6 , PC = 6 സെ�സെ�..മീ മീ , PB , PB യുസെട നീളംയുസെട നീളം

                                    കസെണ്ടത്തുകകസെണ്ടത്തുക  ? ? 

    
  ഉത്തരംഉത്തരം)  )  �ിത്രത്തിൽ�ിത്രത്തിൽ      PA = 9 PA = 9 സെ�സെ�..മീ മീ , PC = 6 , PC = 6 സെ�സെ�..മീമീ

                                 PA  ×  PB = PC               PA  ×  PB = PC22

                                                          9  ×  PB = 6              9  ×  PB = 622

                                                                                                9 ×  PB = 369 ×  PB = 36    

                                                                                                                     PB =  PB = 36
9

                                PB = 4 ∴                                PB = 4 ∴ സെ�സെ�..മീമീ

                
             PA = a , PB = b              PA = a , PB = b ആയാല്‍ആയാല്‍

                    PA × PB = PC                    PA × PB = PC22

                        a × b   = PC                        a × b   = PC22

                           PC                           PC22    = ab= ab
                             PC =                              PC = √ab   
                                          
                                                                                     PA = a , PB = b    PA = a , PB = b എസെന്നടുത്താൽഎസെന്നടുത്താൽ                                              

                                            PC =                                             PC = √ ab

                
                                  ഈ ആശയംഈ ആശയം √8     ,, √15 ,, √24 തുടങ്ങിയ തുടങ്ങിയ 
                        അഭിന്നക നീളമുള്ള �ി
 വരകള്‍  വരക്കാൻ  ഉപചയാഗിക്കാം അഭിന്നക നീളമുള്ള �ി
 വരകള്‍  വരക്കാൻ  ഉപചയാഗിക്കാം ..
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      Construction 4Construction 4
      ച�ാദ്യം ച�ാദ്യം 1) 1) √12 സെ�സെ�..മീമീ  നീളമുള്ള വര വരക്കുകനീളമുള്ള വര വരക്കുക..

      ഉത്തരംഉത്തരം))
                  ഗുണനഫ
ംഗുണനഫ
ം    1212  ആയ രണ്ട് �ംഖ്യകൾ  കസെണ്ടത്തുകആയ രണ്ട് �ംഖ്യകൾ  കസെണ്ടത്തുക  ..

         4 , 3              6 , 2              12 , 1            4 , 3              6 , 2              12 , 1   എന്നിവയാണ് �ംഖ്യാചജാടികൾഎന്നിവയാണ് �ംഖ്യാചജാടികൾ  ..

                ഏത് ചജാടിയും ആവാം ഏത് ചജാടിയും ആവാം ,,  6 , 2    6 , 2  എടുത്താൽ എടുത്താൽ ..

            ഘട്ടങ്ങൾഘട്ടങ്ങൾ

               1 : 1 :  6 + 2 = 8   6 + 2 = 8 സെ�സെ�..മീ നീളമുള്ള മീ നീളമുള്ള AB AB എന്ന വര വരയ്ക്കുകഎന്ന വര വരയ്ക്കുക  ..
               2 : 2 :  മധ്യബിന്ദു അടയാളസെപ്പടുത്തുകമധ്യബിന്ദു അടയാളസെപ്പടുത്തുക  ..

             3 :   3 : AB  AB വ്യാ�മായ അർദ്ധവൃത്തം വരക്കുകവ്യാ�മായ അർദ്ധവൃത്തം വരക്കുക  ..

            4 :     4 : AP = 6 AP = 6 സെ�സെ�..മീമീ  , PB = 2 , PB = 2 സെ�സെ�..മീമീ  ആകത്തക്കവിധംആകത്തക്കവിധം  P P എന്ന ബിന്ദു എന്ന ബിന്ദു ABAB

                        യിൽ അടയാളസെപ്പടുത്തുക യിൽ അടയാളസെപ്പടുത്തുക ..

             5 :   5 : P  P യി
ൂസെടയി
ൂസെട  AB AB ക്ക് 
ംബമായിക്ക് 
ംബമായി  CP CP വരക്കുക വരക്കുക ..

                         6 × 2 = PC                         6 × 2 = PC22

                                                                                          PCPC2   2   = 12 = 12 
                            PC =                            PC = √12 സെ�സെ�..മീമീ
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    ച�ാദ്യം ച�ാദ്യം 2)2)    1515 �തുരശ്രസെ�Gിമീ-ർ പരപ്പളവുള്ള �തുരശ്രസെ�Gിമീ-ർ പരപ്പളവുള്ള  �മ�തുരം വരയ്ക്കുക �മ�തുരം വരയ്ക്കുക

    ഉത്തരംഉത്തരം) ) �മ�തുരത്തിസെG പരപ്പളവ് �മ�തുരത്തിസെG പരപ്പളവ് = 15= 15 �തുരശ്രസെ�Gിമീ-ർ�തുരശ്രസെ�Gിമീ-ർ
                                       ∴       ∴  �മ�തുരത്തിസെG വശം�മ�തുരത്തിസെG വശം    = = √15 സെ�സെ�..മീമീ

                      ഗുണനഫ
ം ഗുണനഫ
ം   15 15 ആയ രണ്ട് �ംഖ്യകൾ  കസെണ്ടത്തുക ആയ രണ്ട് �ംഖ്യകൾ  കസെണ്ടത്തുക ..

            5 , 3             15 , 1            5 , 3             15 , 1    എന്നിവയാണ് �ംഖ്യാചജാടികൾഎന്നിവയാണ് �ംഖ്യാചജാടികൾ..

                      ഏത് ചജാടിയും ആവാംഏത് ചജാടിയും ആവാം. . 5, 3 5, 3 എടുത്താൽഎടുത്താൽ  ..

                        ഘട്ടങ്ങൾഘട്ടങ്ങൾ

            1 : 1 :    5 + 3 = 8 5 + 3 = 8 സെ�സെ�..മീ മീ നീളമുള്ള നീളമുള്ള AB AB എന്ന വര വരയ്ക്കുക എന്ന വര വരയ്ക്കുക ..
                      2 :  2 :  മധ്യബിന്ദു അടയാളസെപ്പടുത്തുക മധ്യബിന്ദു അടയാളസെപ്പടുത്തുക ..
                      3 :  3 :  AB AB വ്യാ�മായ അർദ്ധവൃത്തം വരക്കുകവ്യാ�മായ അർദ്ധവൃത്തം വരക്കുക  ..

                       4 : 4 :   AP = 5 AP = 5 സെ�സെ�..മീ മീ , PB = 3, PB = 3 സെ�സെ�..മീ മീ ആകത്തക്കവിധംആകത്തക്കവിധം  P P എന്ന ബിന്ദുഎന്ന ബിന്ദു

                                    ABAB യിൽ അടയാളസെപ്പടുത്തുക യിൽ അടയാളസെപ്പടുത്തുക ..

                      5 :   5 : P P യി
ൂസെടയി
ൂസെട  AB AB ക്ക് 
ംബമായിക്ക് 
ംബമായി  CP CP വരക്കുകവരക്കുക..

                                                        5 × 3 = PC5 × 3 = PC22

                                                                                                    PCPC2   2   = 15 = 15 
                               PC =                               PC = √15 സെ�സെ�..മീമീ

                     6 : 6 :  PB PB നീട്ടിയതിൽനീട്ടിയതിൽ  PC = PQ PC = PQ ആക്കത്തക്കവിധം ആക്കത്തക്കവിധം Q Q അടയാളസെപ്പടുത്തുകഅടയാളസെപ്പടുത്തുക

                   7 :    7 : PC PC യുസെട നീളം ആരമാക്കിയുസെട നീളം ആരമാക്കി    C,Q C,Q എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ ചകന്ദ്രമാക്കിഎന്നീ ബിന്ദുക്കൾ ചകന്ദ്രമാക്കി

                        വര1 വൃത്തഭാഗങ്ങൾ വര1 വൃത്തഭാഗങ്ങൾ RR  ൽ മുറിക്കുന്നുൽ മുറിക്കുന്നു..

                PQRC                 PQRC എന്ന �മ�തുരം പൂർത്തിയാക്കുകഎന്ന �മ�തുരം പൂർത്തിയാക്കുക..
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        തുടർപ്രവർത്തനങ്ങള്‍തുടർപ്രവർത്തനങ്ങള്‍

      
      ച�ാദ്യം ച�ാദ്യം 1)1)  √7 സെ�സെ�..മീമീ  നീളമുള്ള വര വരക്കുകനീളമുള്ള വര വരക്കുക  ..

        
      ച�ാദ്യം ച�ാദ്യം 22) ) 8 8 �തുരശ്രസെ�Gിമീ-ർ  പരപ്പളവുള്ള  �മ�തുരം വരയ്ക്കുക �തുരശ്രസെ�Gിമീ-ർ  പരപ്പളവുള്ള  �മ�തുരം വരയ്ക്കുക ..

        
    ച�ാദ്യംച�ാദ്യം  33) ) 24 24 �തുരശ്രസെ�Gിമീ-ർ  പരപ്പളവുള്ള  �മ�തുരം വരയ്ക്കുക �തുരശ്രസെ�Gിമീ-ർ  പരപ്പളവുള്ള  �മ�തുരം വരയ്ക്കുക ..
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